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Kurzinhalt:

Alle Frösche sind verzauberte Prinzen, glauben Stina und Tjorven. Und so küssen sie jeden Frosch, den sie finden können. Plötzlich steht hinter ihnen ein hübscher junger Mann. Außerdem erhält Tjorven von Westerman einen kleinen Seehund, den sie Moses tauft. 

Langinhalt:

Ob der Rabe Kalle Schwarzrock ein verzauberter Prinz ist? Aber eigentlich sind ja nur Frösche verwunschene Prinzen. Stina und Tjorven fangen einen Frosch, um ihn Malin zu bringen. Sie soll ihn nämlich küssen, dass sie endlich einen Mann bekommt. Aber vielleicht sollte man ihn gleich selber küssen? 

Doch Tjorven will eigentlich lieber einen Werkzeugmacher heiraten, weil die so „blödsinnig" viel Geld verdienen. Und obwohl der Frosch so eklig ist, wird er geküsst. Und siehe da, da steht er, der Prinz. Es ist Peter Malm, ein Tierhändler, den es auf die kleine Insel Saltkrokan verschlagen hat. 

Eines Tages kommt ein Fischer von Saltkrokan, namens Westerman, mit einem kleinen Seehund an Land, der sich in seinem Fischernetz verfangen hatte. Er gibt ihn Tjorven, die ihn Moses tauft. Westerman bedauert seine Tat außerordentlich, als Peter eine hohe Summe für den Seehund bietet, weil er ihn gerne für sein zoologisches Institut haben möchte. Doch Tjorven gibt das liebe, hilflose Tier nicht so schnell zurück. 

