MAGGIES PLAN 
ab 05.12.2016 auf DVD und Blu-ray und als VOD
Maggie (Greta Gerwig) hat einen Plan: Sie wünscht sich ein Kind – einen Vater sieht der Lebensentwurf der mittdreißiger New Yorkerin dabei jedoch nicht vor. Ein geeigneter Samenspender ist schnell gefunden, doch kurz bevor Maggie ihren Plan in die Tat umsetzen kann, steht John (Ethan Hawke) vor der Tür, enttäuscht von seiner eingefahrenen Ehe mit der dominanten Georgette (Julianne Moore), bereit mit Maggie einen Neuanfang zu wagen.

Wo die meisten Romantikkomödien enden, geht es bei MAGGIES PLAN erst richtig los: Drei Jahre später ist Maggie zwar glückliche Mutter, aber John arbeitet lieber an seinem Roman als an seiner Ehe mit ihr. Maggies Lösung: Es muss ein neuer Plan her! John soll zurück zu seiner Ex-Frau. Doch bald muss Maggie erkennen, dass sie ihre Rechnung ohne Georgette und Ehemann John gemacht hat.

Keyfacts
· Spritzige Komödie über Irrungen und Wirrungen der Liebe inmitten des New Yorker Großstadtdschungels
· Regie: Rebecca Miller (PIPPA LEE)
· Großartiger Cast: Golden Globe®-nominierte Greta Gerwig (FRANCES HA, MISTRESS AMERICA), Oscar®- und Golden Globe®-Preisträgerin Julianne Moore (STILL ALICE, MAPS TO THE STARS), Oscar®- und Golden Globe®-nominierter Ethan Hawke (BEFORE SUNRISE, BOYHOOD), Emmy®-Gewinner Bill Hader (TRAINWRECK, THE SKELETON TWINS), Emmy®-nominierte und Independent Spirit Award-Gewinnerin Maya Rudolph (BRIDESMAIDS, AWAY WE GO), Travis Fimmel (VIKINGS, WARCRAFT), Wallace Shawn (THE GOOD WIFE) und Mina Sundwell (FREEHELD)
· Festivalhit:
· Sektion PANORAMA Berlinale 2016
· International Film Festival Toronto
· Sundance Film Festival
· New York Film Festival
Pressestimmen
„Mit MaggieS Plan hat Regisseurin Rebecca Miller einen Film geschaffen, der ein moderner ANNIE HALL werden könnte.“ (Rolling Stone)

„Ein Vergnügen. Greta Gerwig und Ethan Hawke sind ein Gewinnerpaar in Rebecca Millers unvorhersehbarer New York-Komödie. Julianne Moore ist ein Comedy-Profi: Sie ist vollkommen unerschrocken.“ (The Guardian)

„Eine spritzig-schräge, dramatische Komödie in bester STADTNEUROTIKER-Manier.“ (MADAME)

„Gleichermaßen leichtfüßige, schlaue und romantische Komödie“ (HARPER’S BAZAAR)

„Grandios: Julianne Moore […] MAGGIES PLAN ist vielschichtig und lebensklug und unbedingt empfehlenswert!” (3Sat Close-up)

„Hervorragend“ (LIFT)

„Gehört zu den wenigen Gegenwartskomödien, die sich mit ihren Dialogen das Etikett Screwball Comedy wirklich verdient haben. Das Darsteller-Trio lässt diese Komödie mit sichtbarer Spielfreude abheben.“ (Stadtrevue)

„Herzenswarm, klug, leicht“ (RBB Online)

„Greta Gerwig hält was sie verspricht: Auch in ihrem neuen Film findet sie sich in einem Szenario wieder, das in puncto Originalität und Charme an ihre großen Erfolge wie FRANCES HA anzuschließen vermag.“ (Programmkino.de)

„Ein erstaunlich wendungsreiches (sm)arthouse movie mit spleenigem Personal.“ (Spielfilm.de)
„Fantastische Dialogfeuerwerke werden hier um ein wunderbar dysfunktionales Liebesdreieck herum entfacht. […] Neben dem intelligenten, saukomischen Skript und den gut getimten Dialogen ist es vor allem das Darsteller-Trio, das diese Komödie mit sichtbarer Spielfreude abheben lässt.“ (Augsburger Allgemeine)
„Mit Wortwitz, Leichtigkeit, exzentrischen Figuren, und Geschlechterkämpfen erinnert MAGGIES PLAN an die Screwball-Komödien der Dreißiger- und Vierzigerjahre.“ (Süddeutsche Zeitung)

„Ein lebenskluger, lustiger, nuancierter Film, der leicht ist, ohne seicht zu sein.“ (Berliner Morgenpost)

„Erfrischend!“ (Ticket)
„Ein ganz und gar wundervoller Film ist das, einer der schönsten, die in diesem Jahr zu sehen sein werden.“ (Brigitte)

„Bringt Beziehungs-Neurotiker, aber auch glücklich Verpartnerte zum Lachen und Seufzen.“ (Grazia)

„Willst du Gott zum Lachen bringen, dann erzähl ihm deine Pläne. Mit Greta Gerwigs Stadtneurotikerin hätte er jede Menge Spaß“ (Cinema)

„Eine hochkarätig besetzte, spritzige und moderne Großstadtkomödie über die unplanbaren Zufälle im Leben und in der Liebe – pointiert, emotional, sehr unterhaltsam.“ (Biograph)

„Maggie ist dabei eine so erfrischend zielstrebige, patente, aber nicht  perfekte Version der New Yorker Mittdreißiger-Frau, dass ihre Geschichte selbst Antifans romantischer Komödien mitreißen dürfte.“ (Colibri)

„Eine kluge, umwerfend witzige Komödie über das Leben und seine Tücken, versehen mit charmanten Charakteren und unvergesslichen Szenen.“ (Kreuzer)

„Regisseurin Rebecca Miller entwirft ein ​Liebeskarussell, das bis zum letzten Bild mit Wendungen überrascht, auf leichte Art tiefgründige Fragen verhandelt.“ (zitty)

„Erinnert an einen Woody Allen Film, angereichert mit viel weiblicher Energie.“ (ZDF Aspekte)

„Ein ganz toller Spaß. […] Es ist fast ein Woody Allen Stoff aber wunderbar neu interpretiert, ironisch, mit einer ganz tollen Regie, mit leichter Hand inszeniert und mit fantastischen Schauspielern.“ (ZDF Morgenmagazin)

„Viele Schauspieler/Innen gibt es nicht, bei denen die Empfehlung gilt: Jeder Film ist bitte anzuschauen! GRETA GERWIG, […], ist eine dieser Besonderen. […] Ein Greta Gerwig-Film bleibt auch weiterhin ein Spaß-Gewinn.“ (Deutschlandradio)

„Mit MAGGIES PLAN ist Miller ein großer Wurf gelungen. […] eine Ode an das Lebenschaos, ein Aufruf in diesen turbulenten Zeiten, nie die Leichtigkeit zu verlieren. Dafür kann man einfach nur laut "Danke!" jubeln.“ (HR Info)

„Das Beste an MAGGIE’S PLAN ist, dass man endlich mal die Gelegenheit bekommt über Julianne Moore zu lachen und festzustellen, dass sie auch Komödie kann.“ (Inforadio)

„Eine wunderbar fließende Komödie mit cleveren, witzigen Dialogen im Geiste Woody Allens.“ (Kreuzer Online)
 „Wunderbar lakonisch“ (Tagesspiegel online)
Technische Daten
Genre: Komödie 



Laufzeit: ca. 95 Minuten
Herstellungsland/ -jahr: USA/UK 2015

Regie: Rebecca Miller
Bildformat: DVD: 16:9 (1.85:1) / BD: 1080/25p, 16:9 (1.85)
Audio: DVD: DD 5.1 Deutsch & Englisch/ BD: DTS HD 5.1 Deutsch & Englisch
Untertitel: Deutsch

Specials: Making-of, 2 Trailer, Trailershow
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Artikel-Nr. & EAN: 74721/ 4030521747210

Artikel-Nr. & EAN: 74722/ 4030521747227
Verpackung: Amaray mit Wendecover


Verpackung: Amaray mit Wendecover

Set-Inhalt: 1 Disc




Set-Inhalt: 1 Disc
