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Kurzinhalt: 
Pippi kann nicht mitansehen, dass ihre Freunde Annika und Tommy traurig sind. Deshalb verzichtet sie auf die Reise nach Taka-Tuka und verläßt das Schiff ihres Vaters. Wieder in der "Villa Kunterbunt" vertreibt Pippi Diebe, die es auf ihren Goldkoffer abgesehen haben, erledigt Vorbereitungen für das Weihnachtsfest und versucht es sogar mit der Schule. 

Langinhalt: 
Pippi geht an Bord der "Hoppetosse", so heißt das Schiff ihres Vaters, und will mit ihm ins Taka-Tuka-Land fahren, aber als die Kinder ihr ein Abschieds-Ständchen bringen und Tommy und Annika ganz besonders traurig sind, ist Pippi entschlossen, doch nicht mit ihrem Vater zu gehen. Damit sie keine Not leidet wirft der Vater ihr noch einen Koffer mit Goldmünzen über die Reling. 
Dies sehen auch die Ganoven Donner-Karlsson und Blom, die schon einmal versucht haben, sich an Pippis Goldmünzen zu vergreifen. Auch diesmal wollen sie ihr Glück versuchen. 
In der "Villa Kunterbunt" beginnt für die Kinder ein neues aufregendes Leben, immer neue Spiele werden ausgedacht, und dann naht der Winter. Die Kinder werden bald Weihnachtsferien haben, aber Ferien bekommt natürlich nur derjenige, der auch in die Schule geht, also fügt sich Pippi, und sie besucht auf Anraten von Frau Prysselius die Schule. 
Doch schon bald beginnen für Pippi unzählige Weihnachtsvorbereitungen. Sie hat sogar einen Limonadenbaum errichtet, an dem für alle Kinder ein Geschenk hängt. Am Weihnachtsabend kommen die Kinder aus der Stadt zur "Villa Kunterbunt", um Pippi ein Ständchen zu bringen. Außerdem erhält sie eine wunderschöne Trompete, was für das kleine Mädchen das schönste Weihnachtsgeschenkt der Welt ist. Aber da gibt es noch die beiden Landstreicher Donner-Karlsson und Blom, furchterregende Gestalten, die es auf Pippis Goldkoffer abgesehen haben. Doch da kommen die beiden bei dem starken Mädchen schlecht an. Auf ganz abenteuerliche Weise jagt Pippi den beiden Gaunern Koffer und Gold wieder ab. 
[bookmark: _GoBack]Eines Tages kehrt Kapitän Langstrumpf, Pippis Vater, aus dem Taka-Tuka Land zurück, um Pippi abzuholen und mit auf Reisen zu nehmen. Pippi packt ihre Sachen zusammen, setzt sich auf ihr stolzes Ross und nimmt Herrn Nilsson, das Äffchen, auf die Schulter. Dann geht es an Bord. Aber die Sehnsucht nach Tommy und Annika ist zu groß. Pippi kehrt in die "Villa Kunterbunt" zu ihren beiden kleinen Freunden zurück.
